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A Magyar Sakkszövetség szakmai beszámolója 

2022 

Bevezető 

A 2022-es évben a világjárvány okozta sokkot követően a hazai sakkozás visszatért a normál 
kerékvágásba, ráadásul az előző évhez képest valamivel jelentősebb állami támogatást sikerült szerezni 
a szövetség számára, így a működés az év során biztosított volt, és a szakmai programok megvalósítása 
is nagyobb sikerrel történhetett meg az előző két évhez képest. 

 

Válogatottak és nemzetközi versenyek 

Sakkolimpia 2022 

Az indiai Chennaiban megrendezett sakkolimpia komoly szakmai 
és szervezési kihívások elé állította a szövetséget. Az azóta román 
színekbe „átigazolt” Rapport Richárd és az olimpia előtt két 
nappal Covid fertőzés miatt kiesett Gledura Benjámin nélkül 
kellett nekivágnunk az eseménynek, ám a részvételhez 
megszerzett 25 millió forintos állami támogatásnak és a felkészítő 
edzők, szövetségi kapitányok kiváló munkájának köszönhetően jó 
eredményt értünk el. 

A férfiak nyolcadik helye egyértelmű siker. Kihoztuk a 
maximumot a lehetőségeinkből, csapat végül ÉLŐ pluszban 
zárta a tornát, és a három erősebb ellenfél ellen (Hollandia, 
Ukrajna, Irán) 50%-os teljesítményt ért el. Erdős Viktor, 
Berkes Ferenc és Bánusz Tamás fantasztikus teljesítményt 
nyújtottak az egész verseny alatt, a stabilitásáról híres Erdős 
Viktor sok fontos partit nyert az éltáblán, ráadásul ő az 
egyetlen, aki pihenőnap nélkül játszotta végig a versenyt. 
Berkes Ferenc vereség nélkül és négy győzelemmel járult hozzá az eredményünkhöz, szakmailag 
kiemelkedő színvonalon játszott. Bánusz Tamás tábláján a negyedik lett. 

Női csapatunk tizenegyedik helyezése nem kiemelkedő, 
azonban teljességgel elfogadható, nyolc csapatot vertünk 
meg. A csapatból ki kell emelni Hoang Thanh Trang 
teljesítményét, aki 10-szer ült asztalhoz, és egyszer sem állt 
fel vereséggel. Stabil játékkal tartotta az egyes táblát, igazi 
vezére volt a csapatnak, az utolsó fordulóban pedig 
kulcsfontosságú győzelmet aratott. Gaál Zsóka 
bemutatkozása a válogatottban fantasztikusan sikerült, 
nyolc alkalommal győzött. 
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Mitropa Kupa 

A korábbi hagyományokhoz 2022-ben is vettünk a 10 ország részvételével megrendezett Mitropa 
Kupán. Bár az utolsó pillanatig reménykedhettünk akár aranyéremben is, az olasz válogatottal nem 
bírtunk, így végül a női és a férfi válogatottunk is 3. helyen végzett a versenyen, melyet mindkét 
nemben a házigazda Franciaország nyert.  

Gonda László ifjúsági szövetségi kapitány vezette csapataink kiváló csapatösszhangot mutattak fel a 
torna során, kiálltak egymásért, és egyéni teljesítményeikre sem lehet panasz. 

Erdős Viktor az egyesen, végül 1 pont plusszal zárva megadta a csapat tartását, Németh Miklós 5,5 
pontjával csapatunk legjobb pontszerzője lett, Kozák Ádám, Csiki Endre és Pásti Áron pedig nagy 
küzdelmeket folytatva ellenfeleikkel szintén sokat tettek hozzá a sikerhez. 

A nőknél fiatal reménységünk, Gaál Zsóka végigjátszotta a tornát az egyes táblán, amelyen 50%-ot 
hozott az erős mezőnyben. Mihók-Juhász Barbara 6 pontjával az egész magyar küldöttség legjobb 
pontszerzője lett, míg Terbe Zsuzsanna, Demeter Dorina és Karácsonyi Kata is pozitív mérleggel zárt. 

Az élmezőny: 
 
Nők: 
1. Franciaország 13 meccspont 
2. Szlovénia 12 
3. Magyarország 11 (21 táblapont) 
4. Olaszország 11 (19) 
5. Szlovákia 11 (18) 
 
Férfiak: 
1. Franciaország  14 meccspont 
2. Szlovákia 12 
3. Magyarország 11  
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Utánpótlás válogatottak 

2022-ben végre ismét minden világverseny megrendezésre került, sűrű évet zártak fiataljaink, 
egyéniben és csapatban is számos nagy eseményen szerepeltek. Az év legjelentősebb eredményei: 

 
Ifjúsági Rapid Eb: Pásti Áron arany, Borhy Marcell ezüst, Sulyok Eszter bronz 
Ifjúsági Csapat Eb: U12 lány ezüst, U18 lány bronz 
Ifjúsági Blitz Eb: Demeter Dorina ezüst, Palczert Mátyás bronz 
Egyéni Ifjúsági Eb: Karácsonyi Kata ezüst 
U20 Vb: Kozák Ádám ezüst (állami jutalommal járó eredmény) 
 

Szeniorok 

A 2022-es Szenior Vb-n a 65+ mellett végre az 50+ kategóriában is el tudtunk indulni, így két csapattal 
képviseltettük magunkat. A 65+ kategóriában Hardicsay Péter, Döry Jenő, Glatt Gábor, Szabolcsi János 
és Végh Endre összeállításban a 6. helyen zárt, az 50+ kategóriában a Horváth József, Varga Zoltán, 
Krizsány László, Horváth Péter összeállítású csapat az 5. helyen végzett.  

 

Parasakk 

A fogyatékossággal élők sakkjában az utóbbi években jelentős előrelépés történt. 2023-ban részt 
vettünk az első ízben megrendezett Fogyatékossággal Élők Sakkolimpiáján, és Varga Zoltán szövetségi 
kapitány csapata egyből 9. helyet ért el a Zámbó Zoltán, Máté Balázs, Paál-Szűcs Attila, Ács Gábor, Paál 
András összeállításban. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hazai versenyek 

Magyar Bajnokságok 

A nőknél címvédéssel, a férfiaknál izgalmas hajrában eldőlő bajnoki címmel zárult a 2022. Évi Férfi és 
Női Magyar Sakkbajnokság, melyet meghívásos körversenyként rendeztük meg. A lebonyolításban az 
MSSZ munkatársai mellett a Karoskút Zrt. is részt vett, az eseményt a Tuxera támogatta. 

A Terbe lányok vállvetve végeztek az élen, Zsuzsanna tavalyi meglepetés győzelme után idén 
magabiztosan, egy fordulóval a vége előtt eldöntötte a bajnoki cím sorsát. Erdős Boglárka nehéz kezdés 
után hatalmas hajrát produkálva befutott a 3. helyre. Karácsonyi Kata és Demeter Dorina, a két ifjúsági 
versenyző kiválóan szerepelt, mindketten sokáig versenyben voltak az érmekért, végül be kellett érniük 
a 4., illetve 6. hellyel. 
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Prohászka Péter hamar átvette a vezetést a férfi mezőnyben, de Grigoriants Sergey, Kozák Ádám és 
Berkes Ferenc is végig a nyomában volt. Az utolsó fordulóban győznie kellett Korpa Bence ellen ahhoz, 
hogy rájátszás nélkül bajnok lehessen, és egy izgalmas, időzavaros játszmában sikerült felülkerekednie. 

A dobogósok: 
Nők: 
1. Terbe Zsuzsanna 
2. Terbe Julianna 
3. Erdős Boglárka 
Férfiak: 
1. Prohászka Péter 
2. Grigoriants Sergey 
3. Kozák Ádám 
 

Rapid Magyar Bajnokságok 

A Magyar Rapid Bajnokságot, amely egyben Csaba Árpád emlékverseny is volt, az MSSZ szakmai 
támogatásával, illetve kismértékű hozzájárulásával szervezte meg Ajkán dr. Csaba Árpád vezetésével a 
Sportváros Ajka Nonprofit Kft., a Sentimento Ajka BSK, 
valamint a város sakkszakosztályai.  

Ezúttal Gledura Benjámin és Hoang Thanh Trang 
győzelmével végződött a rapid bajnokság. 

Szintén Ajka adott otthont a Szenior Magyar 
Bajnokságnak, melynek szervezését Czingler Sándor 
vállalta. 

 

 

Parasakk Magyar Bajnokság 

A világon egyedülállóként a látás-, hallás- és mozgássérültek közös magyar bajnokságát 
Magyarország rendezte meg immáron második alkalommal. A Magyar Paralimpiai Bizottsággal és a 
FODISZ-szal közösen, több mint 1 millió forint költségvetéssel szervezett országos esemény végül 17 
versenyzővel került megrendezésre kiváló körülmények között a budapesti ibis Styles Hotelben, és – 
akárcsak az első alkalommal –, ezúttal is Zámbó Zoltán FIDE mester győzelmével ért véget. Az egyedi 
versenyrendszer felkeltette a FIDE Parasakk Bizottságának figyelmét is, és ajánlják a többi tagországnak 
is a versenyrendezés ezen formáját. 

2021/22. Évi Nemzeti Csapatbajnokság és egyéb versenyek 

A Nemzeti Csapatbajnokságot a járványidőszak miatti kiesés után végre sikerült újra minden 
osztályban kompletten, zökkenőmentesen megszervezni. A Szuperliga bajnoka a Tuxera Aquaprofit 
NSK lett az Aquaréna Kőbánya SC és a Sentimento Ajka BSK előtt. 

Az évben a FIDÉ-hez bejegyeztetett versenyeink száma közel 400 db volt. A FIDÉ-hez be nem jelentett, 
de általunk ismert sakk események száma minimum 600 (a standard, rapid és villám kategóriát 
együttvéve), de beszámítva az iskolai versenyeket és a Diákolimpiát, ennél jóval több is lehetett. Kb. 
50 ismert online versenyről is tudunk éves szinten. Tehát az átlag normál évben kb. 1000 sakkverseny 
volt. 206 tagegyesületünk 185 csapattal vet részt az országos és a területi csapatbajnokságokban. 

A hazai éves versenyengedélyek száma – bár a világjárvány alatt visszaesett – 2022-re újra növekvő 
tendenciát mutatott, és 2023-ban várhatóan újra eléri, sőt talán meg is haladja a 2019-es darabszámot. 
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Sakkolimpia Budapest 2024 
Két évvel a tervezett rendezési dátum előtt már javában zajlottak a hazai Sakkolimpia előkészületei.  

Előbb első állami partnerünkkel, a Nemzeti 
Sportügynökséggel kezdtük meg a munkát, 
megalakult a szervezőbizottság irányító testülete, 
melybe az MSSZ két (Nádasi Tamás és dr. Font 
Gusztáv), az NSÜ három (Veszely Katalin, dr. 
Polyánszky Zoltán, Mihók Attila) tagot delegált. 
Az irányító testület elnökének közös döntéssel dr. 
Polyánszky Zoltánt, a Miniszterelnökség korábbi 
főosztályvezetőjét jelöltük meg. 2023. január 1-
jén megalakul a Nemzeti Rendezvényszervezési 
Ügynökség, akik állami oldalról átvették a 
projektet az NSÜ-től, megkezdtük a 
tárgyalásokat, a munka az ő partnerségükkel 
folyik tovább. 

A Sakkolimpia kapcsán sok fontos diplomáciai és kommunikációs lépést is 
tettünk, többek között készült egy promóciós film ifjúsági sakkozók 
részvételével, és Szabó László MSSZ elnök előadást tartott a FIDE közgyűlésen 
2022-ben Chennaiban, ahol munkatársainkkal a Sakkolimpián és a 
Kongresszuson igen hasznos megfigyelő programot is tartottunk, szakmailag 
felmérve a jó praktikákat, és begyűjtve rengeteg hasznos információt a 2024-
es rendezés kapcsán. 

Ifjúsági sakkozás 
Az ifjúsági sakkozás több fontos feladat szervezését igényli, hiszen mind a tömegbázis építése, mind az 
ifjúsági élsakkozás (tehetségkutatás és képzés) területét kell működtetni és mindezt hat korosztályban 
(sőt idén a junior korcsoporttal) valójában hét korcsoport fiú és leány sakkozását irányítja az MSSZ 
Ifjúsági Bizottsága.  

Ezen a területen  a közép - és hosszútávú elképzelések, mint a versenyrendszer kialakítása, az ifjúsági 
élversenyzők oktatása és a szakemberek, edzők, oktatók képzése mellett, a konkrét események 
szervezése, lebonyolítása és a kiemelkedően eredményes ifjúsági versenyzők edzés- és 
versenytámogatása voltak azok a feladatok, amelyekre az MSSZ nagy hangsúlyt fektetett az elmúlt 
időszakban, és amelyre az évi 25 milliós Sport XXI. állami forrás mellett még jelentős összegeket 
fordított a szövetség. 

Az év során végre ismét nagy létszámmal sikerült feltölteni az előző években kialakított 
versenyrendszert, amely előző évben egy új eseménnyel, az Olimpiai Reménységek Tornájával 
egészült ki, és a körmérkőzéses OB rendszerével egy színvonalas versenyt hoztunk létre a 
világversenyek kvalifikációjának eldöntésére. Ez az országos korcsoportos bajnokság pénzdíjas 
verseny lett, minden korcsoportban a bajnok 70, az ezüstérmes 50, a bronzérmes 30 ezer forintos 
versenyzési keretet nyert. 

2022-ben is fenntartottuk a 2020-ban három támogatási szintet felállítva létrehozott Ifjúsági 
Támogatási Programot, amely évente 10 millió Ft összegű felkészülési és versenyzési keretet 
biztosított az ifiknek az elért eredmények alapján. A programban az A kategória 1 millió, a B 500 ezer, 
a C kategóriában szereplők pedig 200 ezer Ft éves versenyzési keretet kaptak. 
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A korábbinál sűrűbb időközönként nyílt lehetőségük a Maróczy Géza Utánpótlás Központban edződni 
a legtehetségesebb gyermekeknek, amely már négy csoportban folyó oktatás mellett, Gonda László 
vezetésével a válogatott ifjúsági versenyzők edzőtáboraival egészült ki, ahol nagymester edzéseket 
hallgathattak a fiatalok Erdős Viktor, Prohászka Péter és Fodor Tamás előadásában. Erre a programra 
egy 15 milliós állami pályázatot nyert az MSSZ, amely még lehetővé tette, hogy egy online oktatási 
kurzust is elindítson a szövetség. 

 

Sportdiplomácia 
 

Kozák Ádám 2023-ban az NVESZ Év Sportolója díjat kapott az NVESZ Év Sportolója Gálaünnepségen. 

Az MTI „az év sportolói” sakk sportágban: 
Bánusz Tamás (Bányász Sportkör Ajka) 1. alkalommal 
Hoang Thanh Trang (Honvéd Auróra Sportegyesület) 4. alkalommal 

Az MSSZ aktív közreműködésével, 10 ország együttműködésében létrehoztuk a Mitropa Association-
t, amely egy önálló jogi személy, és a tervek szerint Európa-szerte javítani fogja a sakkszövetségek közti 
együttműködést, közös szervezéseknek, iskolai, ifjúsági és válogatott szinten a jó tapasztalatok 
cseréjének állunk elébe általa. Közösen benyújtottunk az iskolai sakk fejlesztését megcélozva egy 
Erasmus+ pályázatot, melyet elsőre ugyan nem sikerült megnyernünk, de 2024-ben újra 
próbálkozhatunk. 

Részt vettünk a FIDE és az ECU közgyűlésén, valamint több hazai és nemzetközi sportdiplomáciai 
eseményen. Minden ilyen nemzetközi találkozóval, minden előadással és lefolytatott megbeszéléssel 
közelebb kerültünk a sikeres budapesti Sakkolimpiához, és javítjuk pozícióinkat a nemzetközi 
sakkéletben. 

Gyömbér Tamás országos főbíró bekerült az ECU öttagú versenybíró bizottságába, ami számára 
szakmai, számunkra diplomáciai mérföldkő. 

A FIDÉ-vel az utóbbi években egyre jobb adminisztratív kapcsolatot ápol az MSSZ, amire a nemzetközi 
szereplések gördülékeny ügyintézése és a közös eseményszervezés miatt nagy szükség van. A 
minősítések, ÉLŐ-pontok intézése a FIDE felé folyamatosan és reklamációk nélkül zajlik. A korábbiaknál 
nagyobb figyelmet fordítottunk az elhunytak nevének karbantartására a FIDE honlapon. 

2023-ban indult a Schmitt Pál által kezdeményezett Virtuális Sportmúzeum, melybe az MSSZ 
vezetőségének kérésére a sakk is első körben bekerült, az 1978-as sakkolimpiai bajnok csapatunk 
megtalálható a gyűjteményben. 
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Bizottságok és képzések 
2022-ben beérett az előző évben Ács Péter elnökletével megalakult az MSSZ Edzőbizottságának 
munkája, mely az MSSZ megfeleltetési szabályzatát felülvizsgálta, és az Oktatási-Kutatási Bizottsággal 
együttműködve kidolgozta az edzőképzés koncepcióját, valamint szervezi az edzőképzés MSSZ 
illetékességébe tartozó részét. A bizottság a Testnevelési és Sporttudományi Egyetemmel rendszeres 
tárgyalásokat folytatott a többszintű edzőképzéssel kapcsolatosan. 

Azóta Gál Tamás és Pálkövi József vezetésével rendszeresen zajlik sakkoktatók, edzők továbbképzése, 
sőt 2022-ben az ifjúsági sakkozók szülei számára a Szülőakadémia is beindult. 

Az év során új feladatokkal látta el a Versenybíró bizottságot az előző évben átalakított versenybíró 
képzés, többek között az új, tanfolyamokon és normarendszeren alapuló képzésből kiváló versenybírók 
kerültek ki.  

A FIDE szabályváltozásokat folyamatosan nyomon követtük, lefordítottuk őket, és rendszeresen 
közzétettük a MSSZ honlapján. 

Többi bizottságunk (Ellenőrző, Ifjúsági, Szenior, Oktatási-kutatási) is rendszeresen ülésezett és hasznos 
tevékenységet folytatott, olykor stratégiai jelentőségű javaslatokat téve az Elnökség felé, máskor 
fontos ügyekben döntve hatáskörén belül. 

 
 
Budapest, 2023. május 11. 
 


